ADOS PROBLEMA OPOSICIONES ESTEQUIOMETRIA

10.- De un andlisis de un acido organico formado por carbono, hidrogeno, oxigeno y
azufre, resultaron los siguientes datos:
a) 0.253 g dieron, al quemarlo, 0.280 g de anhidrido carbonico y 0.0574 g de
agua.
b) 0.206 g dieron 0.404 g de sulfato barico (el azufre se convirtié en acido
sulftirico, que precipit6 con cloruro barico).
c) 0.4 g disueltos en 25 g de acido acético glacial produjeron un descenso en el
punto de congelacién de 0.264 °C
d) 0.5 g necesitaron para su neutralizacion 42 cc de sosa catstica 0.1 N
Establézcase la formula molecular del acido.
Datos: El descenso crioscopico molal del acido acético es 3.9 °C, Ar(Ba) =137.36
Rdo.: CcHOsS,  _____
Del tercer dato, c), At.= 0264 °C, y como k =39 °C, podemos deducir la masa
molecular del compuesto:
masa (soluto)
n(soluto) _ M(soluto)
kg(dte) a kg(dte)

At=k'm=k

k-masa(soluto): | 39.0'4 _3:236'36L
Atkg(dte) — 0264-25-10 mol

M (soluto ) =

Del cuarto dato, d), podemos obtener la basicidad del compuesto:
N? (eq. Acido) = N® (eq. Base)

n(dcido) 0'5 : 3
=N|(b V(b ——F—=01-42-10
masaeq.(dcido) (base]- v | ase)zm.eq(dcido)
. 05 :
m.eq|dcido|=————==1195
al | 01-42-10°°
M _ M(dcido) _ 236'36 _
m.eq=—=v= =)

% m.eq(dcido) 119'5
Es un acido diprotico, de basicdad igual a 2.

Si nuestro compuesto tiene la composicion C.H,O,S,, del primer dato podemos
deducir el nimero x de dtomos de C, y el nimero y de dtomos de H:

C.H,0,5,+n0, - xCO,+< H,0+...
2

n(CxHyost)

_1
n(CO,) X
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m(C _H.0,S.)/M(C.H,0.S.| ¢ :
(c,H,0,5,)/IM[C,H,0,S,) 0'253/236 36_1_, _cigumg
m(C0,)/M(CO,) 0'280/44 X

Numero de atomos de carbono, x =6

De forma similar podemos deducir del primer dato el nimero y de dtomos de H:

C.H,0,8,+n0, - xCOZ+%HZO+...

n(CxHyOst)_ 1
n(H,0)  yI2

m(C,H,0,S,)/M[C,H,0,S,] 0'253/236'36 _ 1
m(H,0)/M(H,0) 0'0574/18  y/2

— y=5'958 =6

Numero de dtomos de hidrogeno, y =6

Del segundo dato podemos obtener el nimero de atomos de azufre presentes en el

compuesto:
C,H,0,S; - sBaSO,+...

n(CxHyOst>_]_
n(BaS0O,) s

m(C,H,0,S,)/IM(C,H,0,S,| 0'206/236'36 1 ., . _
= ===5=1'986=2
m(BaSO,)/M(BaSO0,) 0'404/233'36 s

Numero de atomos de azufre, s =2

Solo nos falta calcular z el nimero de dtomos de oxigeno, para hacerlo utilizaremos
que ya conocemos la masa molecular:

M(C,H,0,S,)]=M|C4H;0,S,|=236 36 g/mol
6-12+6-1+2-16+2-32=236 36=>7=5'8975=6

Numero de atomos de carbono, z =6

El compuesto es:
CG H6 OG SZ

La masa molecular exacta es:
M(C,H,0,S,|=238g/mol

Y la basicidad es 2.
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